Exercice 1

Devoir surveillé n°1

Résoudre les équations suivantes
13x*+x = -7
9x*+69x +22 =0
x*—x+ % =0
3x24+24x—12=10

)
2)
3)
4)

Exercice 2

Résoudre les inéquations lorsque c’est possible

1) 13x2+x+7<0
2) a) 9x*+69x +22 <0
b) 9x? 4+ 69x +22 >0
3) a) x?—x +i <0
b) x?—x +% <0
Exercice 3
Factoriser lorsque c’est possible les expressions suivantes
1) 13x*+x+7
2) 9x* + 69x + 22
3) x> —x+ i
4) 3x% + 24x — 12
Exercice 4

1¢ére ES

Une pelouse a la forme d'un rectangle dont la longueur est le double de la largeur (notée « L »). Une allée
de 3m de large entoure cette pelouse.

1) Faire un dessin, en indiquant les différentes mesures
2) Calculer lalargeur de la pelouse, sachant que 1'aire totale, pelouse et allée, est de 360 m
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Correction

Exercice 1

Résoudre les équations suivantes

1) 13x2+x=-7 < 13x*+x+7=0

A=1-4%x13x7 =-363 A< 0 donc I'équation n’a pas de solution

2) 9x% 4+ 69x +22=0
A= 69% — 4 X9 x 22 =13969 = 632 A> 0doncl'équation aura deux solutions :

_ —69-63 _ 132 _ 22 _—69+63 6 _ 1 5—{_2-_1}
M=% T 18 3 2T T T3 BRRERE
2 1
3) X —x+o= 0
A=(-1)2-4x1x % =0 A= 0 donc I'équation aura une solution :
1 1
*o =3 s={3)
4) 3x2+24x—12=0
A= 242 —4 x 3 x (=12) =720 A> 0 donc I’équation aura deux solutions :
X, = —242—;3/720 _ —24—612\/5 — —4-2\8 Xy = —4+ 25

S = {—4 + 25, -4 — 2V/5}

Exercice 2

Résoudre les inéquations lorsque c’est possible

1) 13x*+x+7<0

A< 0 donc le polyndme n’a pas de racine, il sera donc toujours strictement du signe de a et donc
I'inéquation n’a pas de solution.

2) A> 0 donc le polynéme aura deux racines : — % et — % , entre ces racines le polynome
sera négatif, et il sera positif a I'extérieur.

a) Donc 9x% + 69x + 22 < 0 a pour solution S = [——- —=

b) 9x* + 69x + 22 > 0 a pour solution S =] — o; -5 [u] - %; +oo[
3) A= 0 donc le polyn6me aura une racine : x, = % en dehors de cette valeur le polynome sera
du signe de a, c’est-a-dire positif, donc

a) x> —x+ i < 0 aura pour solution § = {%}

b) x?—x+ i < 0 aura pour solution S = {0}

Exercice 3
Factoriser lorsque c’est possible les expressions suivantes
22

1) 13x* + x + 7 n’est pas factorisable  2) 9x*+ 69x +22 =9 (x + ?) (x + %)

3) xz—x+i=(x—%)2 4)  3x%+24x —12 = 3(x + 4 + 2V5)(x + 4 — 2V5)

Exercice 4
Une pelouse a la forme d'un rectangle dont la longueur est le double de la largeur (notée « L »). Une allée
de 3m de large entoure cette pelouse.
Soit L la largeur de la pelouse, sa longueur est donc de 2L et donc la bordure extérieure de I'allée est un
rectangle de dimension L+6 par 2L+6 et on a donc (L + 6)(2L + 6) = 360 < 2L? 4+ 18L + 36 = 360
& 2L2+18L-324=0 A= 324 + 2592 = 2916 = 54°

_ —18-54 —18+54

ng =— =—18 etn, = "

=9 La pelouse est donc un rectangle de 9m par 18m



